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Petřvaldské noviny č. 2 
Informace pro občany 
Z obsahu: 
- Zvýšení životního minima a minimální mzdy 
- Pomoc seniorům nabízejí... 
- Z jednání samosprávy 
- Nabídka kulturních pořadů 
 
INFORMACE O VYPÍNÁNÍ EL. PROUDU NA ÚZEMÍ M ĚSTA PETŘVALDU 
Severomoravská energetika a.s. informuje o termínech plánovaného vypínání elektrického 
proudu formou vylepování letáků v místě vypínání. Z důvodu kvalitnějšího informování 
našich občanů město Petřvald přijalo toto opatření: 
Informace o termínu a místu plánovaného vypnutí  budou umístěny:  
1) na stránkách teletextu televize POLAR, str. č. 613 
2) na internetových stránkách města www.petrvald-mesto.cz 
3) k číslům popisným, kterých se bude vypnutí el. proudu týkat, budou doručený informační 
letáky. 
Konkrétní informace k vypínáním el. proudu  na telefonních číslech SME, a.s. 596 311 074,                                                                                                       
840 114 115. 
D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA BŘEZEN 2005 
1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Březen 
  1., 2. 
  8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
10. března - čtvrtek 
 
 
STATISTIKA P ŘESTUPKŮ ZA ROK 2004 
Během  roku 2004 došlo k  209 přestupkům, z roku 2003 zůstalo neprojednaných 12,  celkem 
k projednání v loňském roce bylo 221 přestupkových věcí. Z tohoto počtu bylo postoupeno 
jinam (dle místní nebo funkční příslušnosti ) 44 přestupkových věcí, odloženo bylo (pro 
nezletilost obviněného, nepodání návrhu na projednání přestupku) 66 a k projednání zůstalo 
111 přestupkových věcí. 
Přestupková komise projednala  7 přestupků napomenutím obviněného, ve 43 případech 
uložila pokuty  (celková výše uložených pokut činí 21.300 Kč, neuhrazených ve výši 16.700 
Kč, tyto se dále vymáhají) a ve 37 případech řízení zastavila pro neprokázání viny 
obviněného.   
Dalších 24 přestupkových věcí přešlo k projednání do dalšího období - do roku 2005: 9 
přestupků návrhových (zde má navrhovatel lhůtu 3 měsíců od spáchání přestupku, ve které 
může podat návrh na projednání, pokud návrh nepodá, přestupek se odloží) a 15 přestupků 
bylo zasláno na zdejší úřad v posledním týdnu roku 2004 a z časových důvodů se již nestihly 
projednat. 
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V příkazním řízení (řízení bez přítomnosti obviněného, pokud učinil výpověď na PČR, 
případně byli vyslechnuti svědci - zde se neukládají náklady řízení, které jsou stanoveny 
paušální částkou 1000 Kč) bylo projednáno 19 přestupkových věcí,  u 49 přestupků bylo 
nařízeno ústní jednání.  Na nákladech řízení bylo uloženo 16.200 Kč, neuhrazeno bylo 11.400 
Kč, rovněž tato částka se vymáhá. 
Přestupková komise je tříčlenná, pracuje pod vedením předsedy  JUDr. Jana Škutka. Je 
pověřena projednáváním přestupků na úseku  proti pořádku v územní samosprávě (porušení 
obecně závazné vyhlášky - např. řádné nezajištění psa): 12 přestupků, proti veřejnému 
pořádku 9, proti občanskému soužití 37 a proti majetku 29 přestupků.   
Pět přestupkových věcí spáchali mladiství občané. 
I. Rajdusová, zpracovatelka KKPP 
 
 
OD 1. LEDNA SE ZVÝŠILO ŽIVOTNÍ MINIMUM 
O 1,7% vzrostly částky na výživu a ostatní základní osobní potřeby  a zhruba o 9% 
částky na domácnost. Životní minimum samostatně žijícího dospělého jednotlivce se 
zvýšilo ze současných 4 100 na 4 300 Kč. 
Životní minimum (ŽM) je společensky uznanou hranicí příjmů, pod kterou nastává stav 
hmotné nouze. V současné době je dvousložkové. Je v něm zahrnuta částka  na zajištění 
výživy a ostatních základních osobních potřeb a částka k zajištění nezbytných nákladů na 
domácnost. Naposledy vláda zvýšila částky ŽM od 1. října 2001. 
Zvýšení částek životního minima od 1. 1. 2005 (Kč/měs.): 
na výživu a ostatní základní osobní potřeby 
dítě do 6 let                                1 720 Kč 
od 6 do 10 let                             1 920 Kč 
od 10 do 15 let                           2 270 Kč 
od 15 do 26 let*                         2 490 Kč      *nezaopatřené 
ostatní občané                             2 360 Kč       
na nezbytné náklady na domácnost 
domácnost s 1 osobou                  1 940 Kč 
se 2 osobami                                 2 530 Kč 
se 3 a 4 osobami                           3 140 Kč 
s 5 a více osobami                         3 520 Kč 
Částky životního minima na výživu a ostatní základní osobní potřeby jsou stanoveny v pěti 
úrovních s tím, že u nezaopatřených dětí jsou odstupňovány podle jejich věku. Částky 
životního minima k zajištění nezbytných nákladů na domácnost jsou stanoveny ve čtyřech 
úrovních podle počtu osob posuzovaných společně v rámci jedné domácnost. 
 
 
ZVÝŠENÍ MINIMÁLNÍ MZDY 
Od 1. ledna 2005 se zvýšila minimální mzda o 7,2 %. Měsíčně budou lidé, kteří pobírají 
minimální mzdu, dostávat místo 6 700 Kč nově 7 185 Kč. Minimální hodinová mzda 
vzrostla z 39,60 na 42,50 Kč. 
Minimální mzda je   nejnižší peněžní plnění, které je zaměstnavatel podle zákoníku práce 
povinen poskytnout zaměstnanci za vykonanou práci. Výši a podmínky pro poskytování 
minimální mzdy stanovuje vláda svým nařízením většinou od začátku roku. Naposledy se 
minimální mzda zvýšila od 1. ledna 2004. 
 
Zeptali jsme se za Vás, čtenáře PN, Mgr. R. Torže, ředitele ZŠ Školní 246 
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Pane řediteli, v lednu 2005 proběhly zápisy dětí do prvních tříd. Podělte se s našimi 
čtenáři o vaše dojmy, informace, problémy, zkušenosti... 
21. 1. 2005 proběhly zápisy budoucích prvňáčků na ZŠ Školní 246 a Závodní 822. Již od rána 
přicházely děti se svými zákonnými zástupci k pohovoru s paní učitelkou Mgr. Věrou 
Winklerovou  (Školní 246) a Mgr. Ivou Šárovou (Závodní 822), aby se zjistilo, zda dítě po 
dovršení šestého roku věku je tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé. Paní učitelky se velmi 
zodpovědně na děti připravily. Abychom  vyplnili čas před zápisem, provedl jsem děti i 
zákonné zástupce po naší krásné škole. Budoucí prvňáčci se dokonce posadili do školních 
lavic, zazpívali si se staršími budoucími kamarády. Většina dětí se do školy těší. Kéž by  jim 
tento elán a chuť do práce v celoživotním vzdělávání vydržel! 
Celkem jsme zapsali 56 dětí, ale z toho 11 zákonných zástupců žádá o odložení začátku 
povinné školní docházky o jeden školní rok. Taková žádost musí být doložena podle nového 
školského zákona 561/2004 Sb. vždy doporučujícím posouzením školského poradenského 
zařízení a odborného lékaře. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení 
školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku. Zároveň doporučuji zákonným zástupcům 
těchto dětí vzdělávání v posledním ročníku mateřské školy. 
Jsem velmi rád, že k docházce si vybrali právě naši školu a že chtějí zde získat základní 
vzdělání. Z toho plyne, že si svobodně zvolili dodržování povinností a využívání podmínek 
pro práci ve škole. Vzdělání v naší škole dosáhnou děti aktivním zapojením do výuky 
samostatným přemýšlením a vlastní snahou. Nebudou jen pasivními polykači informací a dat, 
ale aktivními spoluhráči ve vyučování. Doufám, že budou do školy chodit  s radostí a k tomu 
jim  i zákonným zástupcům přeji mnoho úspěchů. 
Od ledna 2005 platí nový školský zákon. Jaký dopad má na výuku a chod základní 
školy? 
Novinkou zákona 561/2004 Sb. je asi to, že poprvé máme zákon nikoli jako zákon o 
institucích, ale o vzdělání. Proto se také hned druhý paragraf zabývá zásadami a cíli 
vzdělávání (rovný přístup každého občana ke vzdělávání, zohledňování  vzdělávacích potřeb 
jednotlivce, vzájemná úcta, bezplatnost základního vzdělávání, zdokonalování procesu 
vzdělávání vzhledem k dosahování cílů stanovených zákonem a vzdělávacími programy). 
Zákon zavádí pojmy rámcové vzdělávací programy (RVP) a školní vzdělávací programy 
(ŠVP). Proto i naše škola se snaží vytvořit vlastní ŠVP. Výuka podle ŠVP by měla být 
zahájena od školního roku 2007 - 2008. 
Zákon podrobně popisuje způsoby hodnocení (evaluace) škol v §12. A to nejen hodnocení 
Českou školní inspekcí, ale také autoevaluací, která je východiskem pro zpracování výroční 
zprávy o činnosti školy. 
Zcela nová je také úprava, která se týká vzdělávání nadaných žáků (§17,18). Stanovuje, jak 
má být konstruován individuální vzdělávací plán, který může posloužit jak dětem se 
speciálními vzdělávacími potřebami, tak dětem s mimořádným nadáním. 
Novinkou jsou jasně stanovena práva a povinnosti žáků  (§21, 22), která se promítnou do 
nového školního řádu. Práva a povinnosti jsou rozděleny nejen na žáky, ale i na zákonné 
zástupce žáků. Zejména pokud jde o povinnosti, myslím, že se předejde mnohým 
nedorozuměním. Je zde například jasně uvedeno, že povinností zákonných zástupců je 
informovat školu o změně zdravotní způsobilosti nebo jiných závažných skutečnostech např. 
omlouvání nepřítomnosti žáků ve škole. 
Důležité je také to,  že zákon určuje v návaznosti na RVP počet povinných vyučovacích 
hodin (§26): 1. - 2. ročník        22 vyuč. hodin 
3. - 5. ročník        26      " 
6. - 7. "               30       " 
8. - 9. "               32       " 
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V posledním roce plnění povinné školní docházky vydá škola žákovi  po prvním pololetí 
výstupní hodnocení o tom, jak žák dosáhl cílů vzdělávání stanovených v §44. V pátém a 
sedmém ročníku základního vzdělávání vydá škola výstupní hodnocení žákovi, který se hlásí 
k přijetí ke vzdělání na střední škole. 
Jako novum bude zřizovatel zřizovat školskou radu (§ 167), ve které by mělo být  devět členů 
(3 jmenuje zřizovatel, 3 volí zákonní zástupci nezletilých žáků, 3 volí pedagogičtí pracovníci 
dané školy). 
Funkční období členů školské rady  je  tři roky. Tato rada se bude vyjadřovat k ŠVP, 
schvalovat výroční zprávu, školní řád, navrhuje jejich změny, schvaluje pravidla pro 
hodnocení výsledků vzdělávání žáků, podílí se na zpracování finančních záměrů rozvoje 
školy ... (§168). 
Doposud ještě nejsou MŠMT vydány prováděcí předpisy. Až vyjdou, rád vás  s nimi opět 
seznámím. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová  
 
 
Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
34. schůze Rady města Petřvaldu se konala 20. ledna 2005 
RM schválila rozpočtové opatření č. 1/05: 
- na zpracování projektové dokumentace na stavbu "Sportovní areál Petřvald"; 
- na zpracování změny územního plánu; 
- na nákup pily na ořez větví stromů; 
- na odvod 50% správního poplatku finančnímu úřadu z provozování VHP; 
- na vratku nevyčerpaných účelových dotací ze státního rozpočtu (dotace na dávky soc. péče, 
dotace na konání voleb). 
RM rozhodla: 
- o uzavření smluv o zřízení věcných břemen vedení vodovodních přípojek;  
- o uzavření smlouvy o marketingové komunikaci s DEPOS Horní Suchá a.s., na jejímž 
základě bude město Petřvald za úplatu 200 tis. Kč realizovat u příležitosti oslav 700. výročí 
založení města Petřvaldu reklamu objednatele - DEPOS Horní Suchá - jako hlavního 
sponzora všech akcí pořádaných u příležitosti tohoto výročí; 
- o uzavření dohody o ukončení nájmu nebytových prostor v domě č.p. 1050 Petřvald ke dni 
30. 6. 2005 s MUDr. Annou Niedobovou, praktickou lékařkou; 
- poskytnout panu Ivanu Rohlovi a panu Ivo Sodomkovi finanční dar ve výši 1.000,- Kč a 
věcný dar za 20 bezpříspěvkových odběrů krve; 
- poskytnout panu Josefu Masarovičovi a panu Romanu Priessnitzovi finanční dar ve výši 
2.000,- Kč a věcný dar za 40 bezpříspěvkových odběrů krve; 
- poskytnout panu Petru Kráčalíkovi finanční dar ve výši 2.000,- Kč za 160 
bezpříspěvkových odběrů krve (Zlatý kříž I. třídy). 
RM schválila: 
- dodatek č. 1 odpisového plánu ZŠ Petřvald Školní 246, příspěvkové organizace, na rok 
2005; 
- výroční zprávu o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sv. pl. znění, o 
svobodném přístupu k informacím, za rok 2004; 
- schválila vyřazení dlouhodobého hmotného majetku - motorové sekačky ROYAL.   
RM vyhlásila záměr pronájmu nebytových prostor v 1. n.p. v domě č.p. 1050 o výměře 52.86 
m2, na ul. Školní v Petřvaldě s účinností od 1. 7. 2005. Nebytové prostory jsou určeny jako 
ambulance praktického lékaře pro dospělé. 
RM bere na vědomí: 
- výkaz o plnění rozpočtu k 31. 12. 2004; 
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- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 
 
 
Dnes si budeme povídat s panem Miroslavem Sedláčkem, majitelem firmy LUCEO  
Můžete nám, čtenářům PN, představit činnosti, kterými se Vaše firma zabývá? 
Základ naší činnosti tvoří prodej kuchyňských dvířek, z nichž největší podíl tvoří dvířka 
fóliovaná, protože jsou v kuchyni praktická na údržbu. Dále nabízíme kuchyňská dvířka z 
masivu a biodesky a nábytkové posuvné dveře. Sortiment dvířek jsme před časem rozšířili o 
nábytková halogenová světla a úchytky. 
Naše firma funguje především  jako dodavatel výrobcům nábytku, ale vůbec se nebráníme 
tomu, aby si k nám přišel vybrat kutil, který se rozhodl zrenovovat svou kuchyňskou linku. 
Zákazníci si k nám přicházejí vybírat komponenty do nové kuchyňské linky také na 
doporučení truhláře, u něhož si objednali její výrobu.  
A co plánujete do budoucna? 
Nejdříve musím zprovoznit celou budovu, aby vzniklo více pracovního místa. Kromě 
obchodu bych se chtěl zabývat i drobnější výrobou polotovarů pro truhláře. 
Jakými cestami osudu jste se stal podnikatelem a vybral si zrovna tento obor? 
Tak to je dlouhá historie. Po střední škole jsem pracoval v OKR Rekultivaci. Po likvidaci 
střediska jsem znovu začínal na Báňských stavbách v truhlárně. Bohužel i tento provoz v 90. 
letech zanikl. Trvalo pak ještě několik let, než jsem začal podnikat, ale zkušenosti získané v 
truhlárně byly jeho počátkem. Podnikatelské činnosti s touto náplní se věnuji od roku 1999. 
Kolik pracovník ů zaměstnáváte? 
V současné době 18 lidí. 
Máte svou elektronickou adresu, na které se občané a zájemci o vaše výrobky mohou 
dovědět více informaci? 
Ano, tuto: www. luceo.cz 
Chtěla bych panu Sedláčkovi poděkovat za čas, který strávil naším rozhovorem. Jedná 
se o muže, který má jasný cíl a záměr.  A adresa firmy? Petřvald, Ostravská ulice, č.p. 
458 (dříve provozovna Tesly, později velkosklad potravin). Provozní  doba: pondělí - 
pátek 7.00 - 15.00. 
Takže, milí kutilové, už víte, kam zamířit pro  doplňky na inovaci vašich kuchyňských 
linek?   
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 
 
 
KÁCENÍ D ŘEVIN NA H ŘBITOV Ě 
4. února 2005 začalo  postupné zkracování korun stromů a následné plánované  kácení 6 
jasanů a 1 lípy u plotu hřbitova, o kterém jsme informovali ve 12. čísle Petřvaldských novin. 
Hlavním důvodem ke kácení  dřevin bylo  prorůstání větví stromů el. vedením. Větve bylo 
nutné pravidelně radikálně ořezávat, což způsobilo značnou destrukci těchto dřevin. Svým 
růstem dřeviny rovněž narušovaly stavbu plotu. Po vyhodnocení funkčního i estetického 
významu byly tyto dřeviny posouzeny jako neperspektivní a  na jaře letošního roku budou 
nahrazeny  vhodnými jehličnany. Vzhledem k tomu, že kácení pod el. vedením  je technicky 
náročné, bude další etapa kácení za použití vysokozdvižné plošiny a s omezeným vypnutím 
el. proudu probíhat ještě jeden den, a to v týdnu od 14.3. do 18. 3. 2005.  
Na jaře letošního roku budou kolem areálu nového hřiště u základní školy Školní  prováděny   
úpravy terénu  s výsadbou  nových dřevin jako náhradní výsadby, která byla uložena městu 
za stromy pokácené  kolem okraje původního hřiště u základní školy v loňském roce .                
V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 
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INTERNETOVÁ KAVÁRNA A SENIORKLUB 
S potěšením můžeme oznámit, že dne 8. 2. 2005 ve 13.00 hod. byla slavnostně otevřena 
Internetová kavárna a Seniorklub v Ostravě. Rádi bychom pozvali všechny věkem starší, ale s 
mladistvou duší k posezení u kávy či čaje nebo ke klávesnici počítače. Pod vedením lektora 
budete mít možnost seznámit se s výpočetní technikou, s internetem, s možnostmi e-mailu; v 
klubu se zase budou pořádat besedy, přednášky či vernisáže. Můžete také přijít jen tak 
posedět v příjemném prostředí se svými přáteli či příbuznými nad šálkem dobrého nápoje. 
Provozní doba je od pondělí do pátku od 10.00 do 18.00. Nacházíme se v Ostravě na ulici 28. 
října 86 (první velký dům vlevo pod Frýdlantskými mosty ve směru do centra). 
Provozovatelem Internetové kavárny a Seniorklubu je Slezská diakonie, která na tuto činnost 
obdržela grant ze zdrojů EU Phare Podpora aktivního života seniorů. 
D. Kroupová, koordinátor projektu 
 
 
Kulturní d ům ve spolupráci s hudební skupinou VEGA pořádají dne 26. března 2005 
"POMLÁZKOVOU ZÁBAVU" .  
Začátek taneční zábavy: 19.00 hod. 
Vstupné: 150 Kč (v ceně láhev vína pro 2 osoby) 
Prodej vstupenek: - Kulturní dům Petřvald, tel. 596 541 393 
                             - Břetislav Hečko, tel. 603 476 453 
Zveme všechny zájemce o dobrou zábavu. Zvou pořadatelé. 
 
 
NĚKTERÁ ČÍSLA Z MATRIKY ZA ROK 2004 -   POROVNÁNÍ  S ROKEM 2003                                                                           
                                                                            rok  2003                       rok 2004                   
Do pamětní knihy města bylo zapsáno                    37 dětí                            37 dětí 
V obřadní síni MěÚ bylo uzavřeno                         26 sňatků                        29 sňatků 
V kostele                                                                  1 sňatek                          1 sňatek 
Konaly se zlaté svatby (50 let)                                   3                                    0 
                smaragdová svatba (55)                            1                                     0  
                diamantová svatba  (60)                            1                                     0 
Na území města zemřelo                                         57 občanů                       47 občanů 
Bylo ověřeno - fotokopie                                      997                               1.431 
                      - podpisů                                         865                                 895 
Vydané druhopisy MD                                            36                                   29 
Matriční doklady do ciziny                                        1                                     5 
Změna příjmení po rozvodu                                      3                                     2 
Vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření 
manželství v cizině                                                    2                                     0 
Rozhodnutí o povolení změny jména                         1                                     1 
Rozhodnutí o povolení změny příjmení                     4                                      1 
Podané žádosti o vydání osvědčení o státním 
občanství České republiky                                       30                                   27 
Potvrzeno  žádostí o výpis z rejstříku trestů          254                                  308 
Podané žádosti o vystavení občanského průkazu   945                                 994 
z toho za ztrátu, odcizení a poškození OP             141                                 155 
Podané žádosti o vystavení cestovního pasu          448                                 536 
z toho na dobu kratší než 30 dní                              11                                    9 
z toho za ztrátu, odcizení, poškození CP                 20                                    5 
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Podané žádosti o zapsání dětí do CP                       22                                    9 
Vydané cestovní průkazy                                           1                                   0 
Přijetí jubilantů  v obřadní síni MěÚ                        34  (80,85,90 a 95 let)   31 
Občané navštívení  u příležitosti jub. narozenin        59                                  44 
D. Káňová, matrikářka 
 
 
INFORMACE K VYDÁNÍ OB ČANSKÝCH PRŮKAZŮ 
Lhůty pro výměnu OP bez strojově čitelných údajů: 
OP vydaných do:   platí do:        podat žádost o vydání OP 
                                                    nejpozději do: 
_________________________________________________ 
31.12.1994            31.12.2005          30.11.2005 
31.12.1996            31.12.2006          30.11.2006 
31.12.1998            31.12.2007          30.11.2007 
31.12.2003            31.12.2008          30.11.2008 
_________________________________________________ 
Od 1. 1. 2005 dochází v zákoně o občanských průkazech ke změnám, z nichž některé 
uvádíme: 
Na žádost občana lze zapsat jako nepovinný údaj: 
a) označení absolventa vyšší odborné školy, akademický titul, jiný titul absolventa VŠ, 
označení "docent" nebo "profesor" nebo vědecká hodnost - nutno předložit patřičné doklady - 
diplom apod. 
b)  jméno, popř. jména, příjmení a rodné číslo manžela - nutno předložit oddací list, 
c) jméno, popř. jména, příjmení a rodné číslo dítěte do nabytí zletilosti (18 let) - nutno 
předložit rodný list dítěte. Při zápisu dítěte staršího 16 let nutno předložit jeho OP. 
Nelze-li z důvodu nedostatku místa ve vymezené části OP zapsat všechny požadované 
nepovinné údaje, určí občan, které z nich se zapíšou. 
Žádost s doklady může občan osobně předložit u kteréhokoliv obecního úřadu obce s 
rozšířenou působností nebo matričního úřadu. 
Žádost o vydání OP musí být podepsána občanem, jemuž má být OP vydán. Podpis se 
nevyžaduje, pokud občanovi v jeho provedení brání těžko překonatelná překážka, např. ze 
zdravotních důvodů se nepodepíše. Podpisem občana se rozumí vlastní rukou podpis, a to 
jméno a příjmení, popřípadě pouze příjmení. Bez zkratek jmen, bez titulu. 
Občanský průkaz může občan převzít u matričního úřadu nebo u obecního úřadu obce s 
rozšířenou působností, který si uvedl na žádosti, jinak je povinen OP převzít u příslušného 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností. 
POVINNOSTI OBČANA 
Občan je povinen: 
a) s přihlédnutím ke všem okolnostem a poměrům chránit občanský průkaz před  
poškozením, zničením, ztrátou, odcizením nebo zneužitím. 
b) ohlásit neprodleně kterémukoliv obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností nebo 
matričnímu úřadu, že nastaly skutečnosti uvedené pod písmenem a. V případě odcizení 
občanského průkazu je možno ohlásit tuto skutečnosti též policii. Při podání žádosti  
občan předloží rodný list, 1 fotografii a uhradí správní poplatek 100,- Kč.  
c)  občan je povinen požádat o vydání nového OP do 15 pracovních dnů: 
1. po dni, ve kterém došlo ke skončení platnosti OP 
- uplynutím doby v něm vyznačené (raději dříve, protože lhůta k vyhotovení nového OP  je 1   
měsíc), ohlášením jeho ztráty nebo odcizením 
- obecní úřad obce s rozšířenou působností, příslušný k vydání OP, rozhodne o skončení  jeho   
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platnosti, jestliže OP je poškozen tak, že zápisy v něm uvedené jsou nečitelné, nebo je 
porušena jeho celistvost, OP obsahuje neoprávněné provedené změny, nesprávné údaje, u 
občana došlo k podstatné změně podoby. 
2. po obdržení oddacího listu 
3. po nabytí právní moci rozhodnutí soudu o rozvodu manželství 
4. po obdržení úmrtního listu manžela 
5. po nabytí právní moci rozhodnutí, kterým bylo změněno jméno nebo příjmení, nebo  
bylo přiděleno nové rodné číslo 
6. po dni, kdy ohlásil změnu místa trvalého pobytu nebo kdy nabylo právní moci rozhodnutí 
o zrušení údaje o místu trvalého pobytu 
7. po nabytí právní moci rozhodnutím soudu, kterým byla občanovi omezena způsobilost k 
právním úkonům nebo 
8. po nabytí právní moci rozhodnutím soudu, kterým byl občanovi uložen trest zákazu 
pobytu. 
d) odevzdat do 15 pracovních dnů občanský průkaz obecnímu úřadu obce s rozšířenou 
působností, který jej vydal, nebo matričnímu úřadu, podle místa trvalého pobytu, jestliže 
ukončil trvalý pobyt na území České republiky, pozbyl státní občanství nebo 
bylo prokázáno, že mu byl občanský průkaz vydán neoprávněně 
e)  při převzetí nového občanského průkazu odevzdat obecnímu úřadu, (kde má být OP 
vyzvednut dle místa uvedeného na žádosti) -  potvrzení o OP, potvrzení o změně místa 
trvalého pobytu a potvrzení o změně údajů zapisovaných do občanského   
průkazu, pokud mu byly vydány. 
POVINNOSTI DALŠÍCH OSOB 
Každý, kdo nalezne cizí občanský průkaz, potvrzení o občanském průkazu, ostatní potvrzení 
uvedené, je povinen je odevzdat neprodleně kterémukoliv úřadu  nebo policii. Stejnou 
povinnost má i občan, který ohlásil ztrátu nebo odcizení svého občanského průkazu, jestliže 
dosavadní občanský průkaz nalezne nebo jej získá zpět jinak. 
PŘESTUPKY 
Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že 
a) poruší povinnost chránit OP před ztrátou, odcizením, poškozením, zničením nebo 
zneužitím, 
b) nepožádá o vydání nového OP v případech uvedených v "povinnostech občana  
odst. 1, písmeno c)", 
c) ani po opakované výzvě nepřevezme osobně občanský průkaz 
d) neprodleně neohlásí poškození, zničení, ztrátu, odcizení nebo zneužití OP, 
e) poskytne nebo přijme OP jako zástavu nebo odebere OP při vstupu do objektu nebo na 
pozemek, 
f)  nepožádá o vydání prvního OP do 30 dnů ode dne, kdy dosáhl věku 15 let. 
D. Káňová, matrikářka 
 
 
Na návštěvě příspěvkové organizace Moravskoslezského kraje DOMOV - "penzion"  
pro důchodce Orlová (v okolí známém pod názvem VESNA) 
Mnoho lidí v seniorském věku se rozhoduje o významném životním kroku,  o novém bydlení 
a novém způsobu života v novém zařízení. Není to pro mnohé vůbec lehká životní situace. 
Naopak, pro některé to představuje realizaci pojmu klidné stáří. Spolu s paní I. Rajdusovou, 
sociální pracovnicí MěÚ, jsme se rozjely do výše jmenovaného zařízení, abychom čtenářům 
PN a občanům našeho města předaly poznatky z naší návštěvy. Je možné, že pro některé z 
nich se stanou inspirací či návodem na to, jak řešit svou situaci. 
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Ředitelkou příspěvkové organizace je žena, která plně rozumí dané problematice a řídí ji s 
přehledem. Před čtyřmi lety se jí stala Ing. Olga Masná. Rozhovor s ní vám  mnohé napoví. 
Paní ředitelko, je možné, aby občan našeho města se stal i obyvatelem příspěvkové 
organizace Domov - penzion pro důchodce v Orlové? 
Samozřejmě. Někteří občané z Petřvaldu v našem zařízení již bydlí a společně s jinými tu 
tráví své dny života. Z poslední doby si  pamatuji přijetí manželů Vnenkových z Petřvaldu. 
Jsou to již zhruba dva měsíce, kdy se stali obyvateli našeho penzionu. Nakonec se můžete 
osobně přesvědčit o jejich pocitech a  názorech na bydlení u nás. 
Jaké kroky musí občan našeho města učinit k tomu, aby se stal obyvatelem penzionu?  
Navrhuji každému, aby se k nám do zařízení přišel  podívat. Osobní návštěva je to nejlepší 
pro to, aby člověk mohl posoudit, zda penzion naplňuje jeho představy, potřeby a přání. Poté 
si vyplní přihlášku, a to buď u nás, nebo lze i u vás na MěÚ. Ta  je pak zaslána na 
Moravskoslezský kraj, odbor sociálních věcí. Tam se rozhodne o přijetí. Rozhodnutí MSK je 
nám  podstoupeno a my podáváme písemnou zprávu občanovi o tom, že  jeho žádost již byla 
přidělena k nám, a je-li volné bydlení, nic nebrání tomu, aby se k nám nastěhoval. 
Jaká jsou kritéria pro přijetí do penzionu? 
Žadatel musí být  starobní  nebo invalidní důchodce, musí mít taková zdravotní omezení, při 
nichž by mu naše zařízení mohlo pomoci zkvalitnit jeho život. Samozřejmě jsou tyto 
skutečnosti doloženy doporučující lékařskou zprávu. Ta musí být vždy součástí žádosti.    
Kolik obyvatel je v současné době umístěno v penzionu? 
Kapacita penzionu je 182 obyvatel. Máme 91 bytových jednotek, které jsou koncipovány tak, 
že každá z nich má svůj jednolůžkový pokoj, ale společně obyvatelé užívají v této bytové 
jednotce předsíňku, koupelnu, WC a kuchyňský koutek. 
Jak je to se zařízením bytové jednotky? Může si občan zařídit byt podle svého nebo se 
nastěhuje již do zařízených prostor?  
My máme pokoj zařízen svým nábytkem. Takže s ohledem na velikost pokojíčku jej nelze 
dovybavovat nějakými většími kusy nábytku. Určitě se nebráníme, když si obyvatel doplní 
zařízení nějakou drobností či maličkostí, na které lpí z domova (lze přinést např. ledničku, 
konvici na čaj, televizi ap). Koncesionářský poplatek na televizi si hradí potom každý sám. 
Jak se liší domovy - penziony od domovů důchodců?  
Náš obyvatel hradí poplatek za pronájem bytových prostor, za užívání tepla, teplé vody, 
elektrickou energii (ta je stanovena paušálem), provedení velkého úklidu a praní ložního 
prádla (vše rozhodnutím MSK).  
Zde není stravovací povinnost, tak jak je tomu v domově důchodců. Při příjímání nového 
obyvatele se snažíme docílit toho, aby si alespoň jedno hlavní jídlo odebíral v našem zařízení. 
Vidíme v tom určitě výhodu pro naše obyvatele. Ten má právo  odmítnout, nikdo jej k 
ničemu nemůže a nesmí nutit. Toto rozhodnutí je plně na jeho vůli. V kuchyňce jsou 
dvouplotýnkové vařiče, které slouží našim obyvatelům především k přípravě  snídaní a 
večeří. 
Poskytujete ve vašem zařízení i zdravotní péči? 
U zhoršených zdravotních stavů poskytujeme zdravotní péči, protože je zde zaměstnán i 
zdravotní personál. Dále nabízíme  rehabilitační péči, je zde  instruktorka, která se 
obyvatelům věnuje v době jejich volna,  pracovnice sociální péče. Konečně výsledky její 
práce  s obyvateli našeho zařízení jsou patrny ve všech koutech penzionu. Jejich výrobky 
zdobí nejen jídelnu, ale všechny přístupné části domova. Tato pracovnice zároveň nabízí 
obyvatelům penzionu kulturní a sportovní vyžití. Může se jednat o přípravu zájezdu nebo v 
nejbližší době přípravu plesu. Ten se koná 24. února. Je to každoroční společenská událost. 
Téma a název se mění každý rok. V letošním roce se koná "věnečkový ples", takže se 
zhotovují věnečky coby kotiliony, věnečky jako ozdoba hlavy a různé jiné ozdůbky v podobě 
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věnečků, které tato sociální pracovnice spolu s ostatními obyvateli připravuje. Takže tuto 
pracovnici můžete vidět spolu s ostatními obyvateli při horlivé přípravě tohoto plesu. 
V letošním roce slavíme 15. výročí založení penzionu pro důchodce v Orlové. Celý rok se 
nese ve znamení oslav našeho výročí. 24. a 25. března chystáme výstavku ručních prací, v 
létě půjde o akce, které jsou již tradiční, a na podzim uspořádáme výstavku keramických 
výtvorů. V našem zařízení vlastníme i vypalovací pec, takže i tato  činnost je u nás velmi 
oblíbena. 
V listopadu se chystáme  na 3. ročník šachového turnaje. Dnes již mohu říci, že od loňského 
roku se jedná o turnaj mezinárodní, neboť se zapojili i Poláci, kteří také v letošním roce 
přislíbili svou účast. Jsou to obyvatelé ze spřáteleného penzionu v Gorzycích. Tento rok bude 
nejen pro zaměstnance, ale zejména pro obyvatele rokem, ve kterém se permanentně bude 
něco konat, oslavovat. Vždyť máme co! 
Jak dlouho zařízení existuje? 
V červnu r. 1990 se nastěhovali první obyvatelé. Zařízení nejdříve spadalo pod Okresní ústav 
sociálních služeb. V roce 1991 vznikla příspěvková organizace pod záštitou Okresního úřadu 
v Karviné. Od té doby působíme neustále jako příspěvková organizace, s tím rozdílem, že v 
současnosti je naším zřizovatelem Moravskoslezský kraj (MSK). 
Jak je financován chod penzionu?  
Dostáváme příspěvek od MSK a úhrady našich obyvatel. V loňském roce jsme obdrželi 
sponzorský dar ve výši 5.000 Kč na výše zmiňovaný šachový turnaj. Několik let nacházíme 
podporu na některé naše akce, zejména na naše výroční plesy.  Jinak si musíme s prostředky 
vystačit a vše pokrýt. Velké investiční akce  hradí zřizovatel.  
Kolik zaměstnanců pracuje v tomto zařízení?  
Celkem 44 zaměstnanců. 
A co odborní lékaři? Poskytují  péči vašim obyvatelům? 
Každé pondělí a čtvrtek pravidelně dochází lékař, který  zde má návštěvní službu. Co to 
znamená? Že to není náš zaměstnanec, ale lékař, který má smlouvy s jednotlivými 
pojišťovnami. Jedenkrát za měsíc je praktikována diabetická poradna. Taktéž psycholog  
pravidelně jednou za měsíc navštěvuje naše obyvatele. Je-li zapotřebí, dochází i v kratších 
intervalech. V penzionu je i ordinace stomatologického lékaře a stomatologická laboratoř. 
Jaké jiné aktivity nabízíte svým obyvatelům?  
Klub rukodělné výroby,  ručních prací, klub tréninku paměti,  šachového umění, klub 
kondičního cvičení a relaxace, klub pohybové a taneční terapie, klub lidového zpěvu, klub 
společenských her, klub literárního a filmového umění. Pro věřící se slouží bohoslužby a k 
dispozici je i malebná zahrada přilehlého okolí. 
Co je pro Vás důležité?  
Pro mne je nejdůležitější, aby  naši obyvatelé byli spokojeni. Abychom jim mohli poskytnout 
to, co od nás očekávají, a aby v rámci možností zde prožili kvalitní život, který si jistě všichni 
zaslouží. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Pro všechny, kteří by měli zájem podívat se do penzionu, přidávám telefonní číslo, na 
kterém lze  domluvit  prohlídku zařízení 
č. t.: 596 511 975-6 , adresa: Kpt. Jaroše 999, Orlová - Lutyně 
Bližší informace, příp. formulář žádosti, vám poskytne paní I. Rajdusová, sociální 
pracovnice MěÚ Petřvald. 
Musím se s vámi, čtenáři PN, podělit i o písemný příspěvek z měsíčníku  časopisu 
Vesna, který si vydávají občané penzionu. Vybrala jsem příspěvek naší bývalé  občanky 
paní Květoslavy Pěgřímové, která se vyznává ze svých pocitů ke svému novému domovu 
a vedení tohoto zařízení. 
Jan Neruda: Ten ztrácí věk, kdo chvíli prchnout nechá 
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Bylo to 25. ledna 2005, nebe bylo zamračené, ale i když se všichni těšili na sníh,  přišel a 
překvapil, a to hlavně řidiče. Cesty vypadaly hrozivě. Byla jsem vybrána s několika obyvateli 
a dostala jsem pozvání na ples do Polské republiky, do Domu pomocy spolecznej Gorzyce. 
Zásluhou našeho skvělého řidiče cesta utekla rychle. A již je před námi  areál překrásných 
budov. Zasněžená krajina zdůraznila a také umocnila krásný dojem, myslela jsem si, že 
prožívám sen, a ještě nenastalo mé probuzení a již tady byl velký sál, stěny byly obložené 
dřevem a také lustry umístěné na stropě doplňovaly toto nádherné prostředí. Na pódiu hrála 
hudba a také paní moderátorka byla úžasná a mohla být klidně vzorem profesionálů z 
televize. Byli jsme potěšeni srdečným přivítáním, atmosféra byla jedinečná, také musíme 
pochválit péči pracovnic Domu pomocy spolecznej, které nabízely všem chutné pohoštění. V 
zařízení se nachází hodně zdravotně postižených (vozíčkářů), kteří udivovali svým elánem a 
radostí ze života, a to tancem za pomoci svých ošetřovatelů. Byli velice veselí, svoji radost ze 
života projevovali písní a gestikulací rukou. Také nám zazpívala a řekla několik slov 
obyvatelka, která měla 101 let. Čas rychle utíkal, a tak s poděkováním nastalo loučení a cesta 
domů. Zásluhou našeho pečlivého řidiče byli jsme zase doma. A víte, kdo to byl ten řidič? 
Přece naše milá paní ředitelka. I když má  celý den práce nad hlavu, mohla si vybrat náhradu, 
ale to není její parketa. Za to ji máme ještě více rádi a vážíme si jí. Musíme to ovšem dokázat.   
A víte jak? Když si budeme navzájem pomáhat, také budeme ohleduplní a slušně se chovat. 
A určitě mi dáte za pravdu, že také naše paní ředitelka bude spokojená. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová 
 
 
LYŽOVÁNÍ NA MORAV Ě 2004 - 2005 
Aktuální informace z lyžařských areálů Moravy s denním zpravodajstvím stavu 
sněhových podmínek (aktualizace v pracovních dnech do 9.30 h) naleznete na 
internetové adrese: 
http://pocasi.infocesko.cz 
Stav podmínek (v provozu, úprava tratí, teplota, druh sněhu, výška sněhu, srážky, síla větru, 
směr větru, akce v areálu atd.) si můžete nechat poslat na mobilní telefon zasláním SMS ve 
tvaru  
pocasi název místa např. lyžařský areál Pustevny pocasi pustevny 
na tel. číslo 907 09 06 (cena SMS je 6,- Kč s DPH) 
Pokud nemáte k dispozici "název místa", zašlete dotazovací SMS ve tvaru pocasi  
 
 
Připomeňme si v rámci významného výročí našeho města ukázku z knihy Kapitolky z 
historie Petřvaldu, kterou zpracovala PhDr. I. Hajzlerová, ředitelka státního archívu v 
Karviné. 
Říkanky a druhy jídla 
Stará pojmenování jednotlivých částí obce připomínají také to, co se v dřívějších dobách 
vařívalo a jak se lidé bavili. Obrovskou studnicí těchto informací je Pamětní kniha obce 
Petřvaldu na Těšínsku. Nacházíme zde mnoho různých pořekadel, říkanek, písniček, koled, 
které jsou psány ve slezském nářečí. Některé z nich mohou sloužit jako ukázka lidové 
slovesnosti. Petřvaldská děvčata si údajně ráda zpívala posměšnou písničku na blízké 
sousedky - Orlovačky: 
Jo vjym ptočka v lese 
malované vajca něse: 
jedno biolé, drugi šaré 
a v Orlové ďyvki staré. 
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A v Pětvoldě mloďusinky,  
majum gymby sloďusinki. 
a jo něvjym: čo to rodym, 
či se mažum gymby mjodym! 
Jinou oblíbenou byla valčíková píseň, kterou nejspíše složili horničtí mládenci, kteří si ji také 
nejraději dávali hrát: 
Pětvaldští mládenci na špacír šli, 
jak přišli za vrata, jiskali vši. 
Můj milý bratříčku, podej mi hůl, 
boch našol všinočka jak polski vůl! 
Poslední píseň je opět o petřvaldských dívkách a mládencích: 
1) Ti pětvaldští pacholčiska, co si oni myslum, 
krejcara v kapše nimajum a žyniť se myslum. 
 
2) Jak un přijdě do gospody, staně se jak lalka 
a nic go tak nězešpatí jak v pyščisku fajfka. 
 
3) Staně se též ku šinkvasu, ramjunami střunso, 
ďouchi myslum, že od hery a on vši vytřunso. 
 
4) Mo un též to pěkné buty, pěkně viksované 
a od spodku až do vrchu špagatym sťungané. 
 
5) Jaki un mo pěkný ancug, pěkně mu pasuje, 
jeden šost mo na ramjyňu, drugi přistympuje. 
 
6) Ti pětvaldští pacholčiska parade třimajum, 
bo urketle v kapsách nosium, goďinek nimajum. 
 
7) Mo un též to šnuptychelke z kunska žocha byla, 
eště mu jum šenkyřenka za gořolke vziyna. 
 
8) Zymbulinky drobňusinki jak sviňa divoko, 
jak un ďouche pocaluje, vybodě jí oko! 
V pamětní knize nacházíme také zmínky o tom, že se z vesnice vytrácejí taková jídla, která se 
dříve běžně vařívala a že jsou přijímány městské stravovací způsoby. Hovoří se zde o tom, že 
dříve se na vsi takřka vůbec nic nevědělo o kávě. Z počátku ani nikomu na venkově 
nechutnala. Vařila se asi čtyřikrát do roka. Ale polévka bývala na venkově opravdu gruntem 
všeho vaření. Jedla se ráno, v poledne i večer. Bez polévky se  nikdy nesedalo ke stolu. 
Polévka se jedla z jedné mísy - hospodář, hospodyně, vejměníci, čeládka, děti i hosté, když 
byli náhodou nějací přítomni. Vařila se kmínovka, bramboračka, nebo tzv. hladká Ančka. 
Méně oblíbenou byla gramatička, říkalo se jí také žebrácká. Oblíbenou podzimní polévkou 
byla slívovka. Na jaře se zase vařila vopencová polévka. Je tady vyjmenována spousta 
dalších polévek a u některých je dokonce popsán postup při vaření, takže se například 
dozvídáme, že zelná polévka se vařila hlavně v zimě z kysaného zelí. Zelí se vařilo, voda se 
slila a pak se vařilo v mléku. Přidala se jíška, trochu medu, někdy jako doplněk skořice. To 
byla stará zelovka, kterou na venkově rádi vařili a jedli raději než kyselo. 
Hlavním  venkovským jídlem bývala kaša a placky. Kolik druhů kaše se vařívalo, to už se asi 
dnes nedá spočítat. Dále zápisky hovoří o dalších různých jídlech a o tom, že se na venkově 
nejedlo dříve tolik masa. Jedině to, které lidé měli ve svém hospodářství, ale zabíjelo se jen 
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při slavnostních příležitostech. Drůbež se na statcích snědla většinou všechna, odprodalo se 
jen velice málo. Něco se dávalo za roboty, povinně se odvádělo nebo dávalo pánům i jako 
úplatek. 
Veliké oblibě se údajně těšila mrkev, která se jedla na tisícerý způsob a dětem se dokonce 
dávala jako bonbony. 
Zajímavé je také, na čem se vařívalo. Ve většině chalup byly tzv. "nolepy". Nolepy bývaly 
krby, které stávaly obyčejně v kuchyni nebo ještě častěji v síních. Byly to zděné pece, na 
nichž se obyčejně topilo bukovými poleny. K těmto polenům se přistavovaly hliněné hrnce, 
většinou kupované od Hrabce ze Zimného dolu, a tak se vařívalo. Zásmažky (jíchy) se 
dělávaly ve zvláštních kastrolích se třemi nožkami. Nad nolepou býval otvor do komína, 
vlastně sám komín, jímž kouř odcházel. Většinou se však rozšiřoval po celé kuchyni nebo 
síni, protože komín nebyl dokonalý. U závodního bergmeistra mívali, podle dochovaných 
pramenů, již kolem roku 1848 sporák, ale mnohem větších rozměrů, než jsme dnes zvyklí. 
 
 
KRMIT - NEKRMIT 
První měsíc letošního roku nám nadělil hezkých pár desítek centimetrů sněhu. Sníh udělal 
radost hlavně dětem a milovníkům zimních sportů. Zasněžená krajina, která přímo zvala k 
nádherným procházkám, byla plná stop lyžařů a zvěře. Začalo se však také s odklízením 
sněhu, motoristům to klouzalo, ale problémy začaly také ptáčkům a zvěři. Vysoký sníh a 
nízké teploty znesnadňovaly obyvatelům lesa přístup k přirozené potravě. Zajímal jsem se 
proto při procházkách lesem o stav krmelců rozmístěných našimi myslivci. Tyto krmelce 
slouží k přikrmování v nepříznivých podmínkách. Neslouží však k pravidelnému krmení. 
Hrozí nebezpečí, že by si ptáci a zvěř mohli zvyknout na pravidelný příděl stravy a to je může 
zbavit nutnosti vyhledávání jejich přirozené stravy, jejich přirozených zvyků. Mohou se stát 
závislí jen na tom, co jim člověk dá. U některých krmelců byla spousta rozházeného suchého 
chleba, který pak plesniví, hnije a více škodí, než prospívá. 
Nejlépe je dát tyto přebytky přímo našim myslivcům. Oni vědí, kde je tlačí bota a kde a kdy 
tyto věci zvěři dát. 
I. Tvrdoň 
 
 
STŘEDISKO TÍSŇOVÉ PÉČE DORKAS PŘI SLEZSKÉ DIAKONII 
Projekt Tísňové péče Dorkas, finančně podporovaný z programu PHARE, Magistrátu 
města Ostravy a Karviné a Moravskoslezského kraje, poskytuje již druhým rokem 
nepřetržitou odbornou pomoc. V průběhu roku 2004 jsme do systému Tísňové péče 
napojili 47 uživatelů  (průměrný věk 79let) z oblasti Ostravy, Havířova a Karviné. 
Spolupráce s pracovníky městských úřadů z Krnova a Bruntálu nasvědčuje o rozšíření 
služby i do této oblasti. 
Tísňová péče Dorkas napomáhá uživatelům (seniorům, občanům se zdravotním postižením) 
setrvat co nejdéle v navyklém domácím prostředí, zbavuje je obavy z osamělosti a 
nemožnosti dovolat se pomoci v krizové situaci a umožňuje jim žít soběstačně a důstojně, i 
když jsou v důsledku nemoci, vysokého věku nebo zdravotních obtíží přechodně nebo trvale 
znevýhodněni. 
Tísňová péče je vybavena dispečerským pultem, který obsluhují zdravotní sestry střídající se 
v nepřetržitém provozu. Domácnost uživatele je vybavena technickým zařízením 
umožňujícím v okamžiku ohrožení stiskem tlačítka přivolat pomoc (tzn. odeslání 
poplachového hlášení na monitor počítače dispečerského pultu). Naše nepřetržitá služba 
pomáhá nejen v krizových situacích, poskytujeme odborné i obecné poradenství, 
informujeme a pomáháme rodinám, které pečují o těžce nemocné seniory. 
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Během služby již mnohokrát dispečerky (zdravotní sestry s dlouholetou praxí v nemocnici) 
rychle a profesionálně řešily situace ohrožující život uživatelů TP Dorkas. Již v roce 2003, 
několik týdnů po montáži zařízení do bytu naší nejstarší uživatelky, dispečerka reagovala na 
náhlé zhoršení zdravotního stavu (avizováno stisknutím tísňového tlačítka) kontaktováním 
sousedů, bydlících ve vedlejším bytě a přivoláním rychlé záchranné služby - nemocná paní 
byla okamžitě převezena do nemocnice a zde byla na neurologii 14 dní hospitalizována. S 
průběhem krizové situace a jejího řešení jsou vždy seznámeni rodinní příslušníci. Již zmíněná 
paní, která mimo jiné nemoci trpí závratěmi, si prostřednictvím tísňového tlačítka přivolala 
pomoc ještě v dalších dvou případech vždy se stejným závěrem. 
Rovněž v letošním roce (9. 1. 2005) dispečerka zajišťovala převoz uživatelky do nemocnice s 
podezřením na infarkt, odhad se potvrdil a paní je stále v péči lékařů. 
Většina uživatelů naší služby se léčí na diabetes mellitus a náhlé nevolnosti bývají dosti 
časté. Pravidelným telefonickým kontaktem jsme zjistili, že i dobrá psychická kondice (pocit 
jistoty a klidu) přispívá ke zlepšení hodnot cukru v krvi. 
Postupné zhoršování zdravotního stavu (častější pády, dlouhodobější hospitalizace) jsou 
konzultovány s rodinou či pečovatelskou službou a situace je řešena jejich častějšími 
návštěvami. I obyvatelé penzionů využívají naší služby v době pracovního volna a v nočních 
hodinách. 
Význam služby je zřejmý, ve větší pohodě bývají nejen uživatelé, ale rovněž i rodina, jejíž 
členové bydlí i ve vzdálenějších lokalitách, oceňuje úbytek stresujících myšlenek, co se asi 
děje s nemocným rodičem, který bydlí osaměle. 
Zájemci o napojení do systému Tísňové péče Dorkas se mohou informovat na telefonním 
čísle s nepřetržitým provozem 596 613 513. 
 
 
KUCHA ŘSKÉ RECEPTY 
Minutková ku řecí směs 
300g kuřecích prsou, 100g šunky, 100g kuřecích jater, 100g žampiónů nebo jiných hub, malý 
kousek cibule, 30g sterilizovaného hrášku, 3 lžíce oleje, sůl, pepř, petrželka a na ozdobu 1 
kapie 
Cibuli nakrájíme na tenká půlkolečka, zpěníme na oleji, přidáme na nudličky pokrájené maso 
a játra a za stálého míchání směs podusíme. Přidáme houby rozkrájené na plátky, šunku 
nakrájenou na nudličky a 2 minuty podusíme. Přidáme okapaný hrášek, sůl, pepř a drobně 
nasekanou petrželku a podusíme ještě 1 minutu. Nejvhodnější přílohou je rýže. Pokrm na 
talíři ozdobíme kapií nakrájenou na proužky. 
Holandský salát 
5 vařených vajec, 2 vařené brambory, 1,5 jablka, 50g tvrdého sýra, 1 kyselá okurka 100g 
měkkého salámu, 1 malý vařený celer, pepř, sůl, 1 lžíce octa, želatina 
Všechny suroviny nakrájíme na kostičky, dáme do mísy, osolíme, opepříme, přidáme trochu 
octa a zalijeme rozpuštěnou želatinou. Necháme ztuhnout. 
 
 
Víte, že... 
- právě vyšel v nakladatelství Alisa román našeho občana Vladimíra Kostihy s názvem ŘEV 
METŘIDA ?  
- kniha má 328 stran a stojí 160,- Kč? 
HVĚZDÁRNA A PLANETÁRIUM JOHANNA PALISY 
Exkluzivní nabídka pro obce a obecní organizace 
V rámci rozvoje tzv. "obecních výletů" jsme v areálu naší Hvězdárny a planetária připravili 
program, který zahrnuje audiovizuální pořad v sále s projekcí hvězdné oblohy, návštěvu 
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Minigalerie MIRA a pozorování hvězdné oblohy dalekohledy hvězdárny. Tuto akci můžeme 
pro Vás uspořádat kdykoliv v sobotu v 16 hodin na základě telefonické domluvy. Nabídka 
platí do konce tohoto školního roku. 
Zvýhodněná cena této nabídky. Pro skupiny nad 30 osob (dospělí i děti) platí jednotné 
vstupné 25,- Kč. (V případě individuální návštěvy by stejně rozsáhlý program představoval 
částku o 40,- Kč vyšší.) 
V případě zájmu nás můžete kontaktovat na tel. čísle 596 911 005 nebo 596 911 007. 
RNDr. T. Gráf, Ph.D., vedoucí Hvězdárny a planetária J. Palisy 
 
 
POZVÁNKA K SOUSEDŮM 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
"Pozor vyletí ptáček!" 
Výstavní síň Muzea Těšínska Orlová, Staré náměstí 74, tel.: 596 531 205 
Otevřeno: út - pá   9 - 17 h. 
                so - ne   9 - 13 h. 
Výstava potrvá do 27. března 2005. 
 
Muzeum Těšínska a Slezské zemské muzeum v Opavě  
si Vás dovoluji pozvat na výstavu 
ZDENĚK HAPPALA loutká ř, výtvarník a režisér 
Galerie Výstavní síně Muzea Těšínska v Českém Těšíně, Hlavní třída 3, tel.: 558 711 087 
Otevřeno: út - pá  9 - 17 h. 
                so         9 - 13 h. 
                ne       13 - 17 h. 
Výstava potrvá do 11. září 2005. 
 
Muzeum Těšínska,  Muzeum Beskyd, Muzeum regionu Valašsko ve Vsetíně, Muzeum Valašské 
Meziřící si Vás dovolují pozvat na výstavu 
Od plamínku k žárovce 
Výstavní síň Památníku životické tragédie, Havířov - Životice, Padlých hrdinů 47a, tel. 596 
434 138 
Otevřno: út - pá  9 - 17 h. 
               so        9 - 13 h. 
              ne       13 - 17 h. 
Výstava potrvá do 31. prosince 2005. 
 
 

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB V B ŘEZNU 
 
- VELKÁ TANE ČNÍ REVUE dosud nepojmenovaného  petřvaldského tanečního  kroužku, 
který letos slaví 1 rok své existence. Proto si  v neděli  19. 3. 2005 v 17.00 hod. naplánujte 
cestu do Kulturního  domu v Petřvaldě, abychom společně tančili a slavili... Vstupné  30,- 
Kč,   děti  15,- Kč. 
 
- pro MŠ, ale i pro maminky s dětmi jsme  připravili  dne 21. 3. 2005 pohádku "Když se 
čerti ženili."  V  Kulturním domě v Petřvaldě od 10.00 hod. za cenu  20,-  Kč. 
 
- 31. 3. 2005 budou petřvaldští pedagogové a školští pracovníci  slavit "Den  učitelů,"  jako 
host vystoupí Dětský taneční soubor Radost z  Bohumína. 
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Divadlo  Skelet Pavla Trávníčka uvádí v  Kulturním domě v Petřvaldě dne  5. 4. 2005 od 
18.00 hod. hru Marca  Camolettiho  "LÉTAJÍCÍ SNOUBENKY"  
Lásky přilétají a odlétají, nesmí se  ovšem změnit letový řád. A abyste se pobavili, přesně to 
se  stane. 
Nenechte si ujít P. Trávníčka, Z. Rumpíka/M.  Vašinku,  M. Hrubešovou, D. Morávkovou/M. 
Bittnerovou, M. Hudečkovou, D.  Bartůňkovou  a další. 
Vstupné 220,-  Kč  ZTP, důchodci a studenti 170,-  Kč 
Předprodej v SKS. tel: 596 541 648 
FOTO   
 
 
Milovníci divadla! Pozor! 
V neděli 6. března 2005 máme poslední možnost zhlédnout skvělé představení černé komedie 
o lásce až za hrob 
Eduardo Rovner VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI 
v Divadle Antonína Dvořáka v 16 h. 
Cena 115,- Kč (vstupné + doprava) 
Odjezd autobusu: 
Petřvald – vodárna            14.50              
Samoobsluha – Podlesí     14.53             
Březiny  – směr Ká           14.57              
Jamro                              14.59              
Parcelace                        15.02            
Benzinka                         15.04 
MěÚ                               15.05 
Jiskra (He                      15.09 
Kaple                             15.11 
DPS                               15.13 
Telefonické objednávky vstupenek SKS 596 541 648, 596 541 342. 
 
SOUTĚŽ O NEJVĚTŠÍHO SNĚHULÁKA 
Po Vánocích bez sněhu jsme  se konečně dočkali bílé zimy. Pro některé to  není moc šťastné,  
ale jiní si to dovedou pořádně užít. Důkazem toho byla soutěž  o  největšího sněhuláka, 
konaná přesně v den pololetních prázdnin,  v pátek  4. 2. 2005. Účastníků bylo kolem 
čtyřiceti a úkol byl jasný -  sněhulák se musí  skládat z koulí a musí být co největší. Stavěli  
malí i velcí, děti i dospělí,  jednotlivci i skupiny. V závěru  jsme měli na deset sněhuláků po 
celé louce před  knihovnou plus  jednu sněhovou kočku, před kterou jsme potom pořídili 
společné  foto.  Nutno říci, že vítězný sněhulák měl přes dva metry. Myslím, že to  bylo  
vydařené dopoledne, z něhož nikdo neodešel s prázdnou... 
L. Mančařová, kulturní referent  
 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
7.2.   Miluška Rybarczyková         80 let  
9.2.    Marie Vavřínová                 85 let 
13.2.   Jiřina Šimurdová                 80 let 
13.2.   Marie Matušková               85 let 
13. 2.  Františka Šerudová            85 let  
14.2.   Marie Jakešová                  80 let 
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23.2.   Štěpánka Pavelková           85 let 
23. 2.  Josef Koch                         85 let   
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Narozené děti    
Kateřina Procházková 
Magdaléna Pekárková 
Zemřeli občané 
Marie Peterková                92 let 
František Havlásek            82 let 
Jiřina Karkošková              83 let  
Ivan Szabó                        63 let 
Milada Škutová                 84 let 
Rudolf Lysoň                     78 let  
Marie Frőhlichová             86 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 
 
Odešel tiše, 
jak když hvězda padá. 
Ta rána v srdci stále bolí 
a už se nikdy nezahojí. 
Dne 2. 3. 2005 vzpomeneme 5. výročí úmrtí pana Ivana Přečka. S láskou a úctou 
vzpomínají manželka Věra, dcera Monika s rodinou, syn Petr s rodinou. 
FOTO 
 
To, že se rána zahojí - je jen zdání,  
v srdci zůstává bolest a vzpomínání. 
Dne 22. 2. 2005 uplynulo 1. výročí, kdy nás po krátké těžké nemoci opustil pan Libor Volný . 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte prosím s námi. 
Za celou rodinu manželka Věra Volná. 
FOTO 
 
 
Dne 13. 2. 2005 jsme vzpomněli 1. smutné výročí, kdy nás opustila paní Ilona Mikulcová . 
Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí prosím tichou vzpomínku. 
Dcera Pavlína a syn Libor s rodinami. 
FOTO 
 
 
Dne 29. 3. 2005 by se dožil 60 let pan Ivan Holub. Kdo jste ho znali, věnujte mu zároveň s 
námi tichou vzpomínku.  
Sestra Jarmila Chrobáková s rodinou. 
FOTO 
 
 
Kdo lásku a dobro rozdával,  
ten neodešel a žije v našich srdcích dál. 
Dne 11. 3. 2005 uplyne 1. smutné výročí, kdy nás náhle opustil náš milovaný pan František 
Koběrský. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. S láskou a úctou vzpomíná maminka Karla, 



18

manželka Marie, dcery Zdeňka a Vlasťa, Tomík s rodinou, sestra Eva, švagr Stáňa, synovec 
Petr a neteře Jana, Helena a Pavlína s rodinami. 
 
 
Dne 27. 3. 2005 si připomínáme 3 výročí úmrtí naší babičky a prababičky paní Marie 
Judasové. 
Vnučka Pavla s rodinou. 
 
 
Dne 13. 2. 2005 oslavila své krásné 80. narozeniny naše maminka, babička a prababička paní 
Jiřina Šimurdová. 
Za lásku a starostlivost děkují a do dalších let srdečně přejí všechno nejlepší, hlavně zdraví, 
štěstí a pohodu dcera Jarmila s rodinou a syn Pavel.  
FOTO 
K blahopřání se připojují všichni současní i bývalí členové Sboru pro občanské záležitosti, 
děkují své dlouholeté člence za svědomitou a s láskou vykonávanou práci pro občany města 
Petřvaldu a přejí milé Jiřince pevné zdraví, dobrou mysl, mnoho optimismu a pohodu v kruhu 
dětí, vnoučat a pravnoučat. 
 
 
Dne 3. 3. 2005 se dožívá životního jubilea, 60 let, paní Anna Kružliaková . Do dalšího života 
jí přejí mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti manžel Tomáš, synové Tomáš, Milan a dcera 
Lenka s rodinami. 
 
Slunce ať Ti stále svítí, plnou náruč voňavého kvítí.  
Léta jako voda běží, proto zůstaň stále svěží. 
Dne 25. 3. 2005 slaví své významné životní jubileum, 75 let, paní Květoslava Sasynová. 
Všechno nejlepší do dalších let z celého srdce přejí dcera Ilona s manželem, vnoučata s 
rodinami a pravnoučata Krystinka a Adélka. 
 
INZERCE 
Čtyřicetiletý muž hledá byt 1+1, 0+1 k pronajmutí. KA, HA, ORL, Petřvald - nabídněte. 
Kontakt: 605 724 876  
 
 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 606 710 464 

 

Prodej 
černouhelný prach        1q  182,- Kč 
černé uhlí                     1q  338,- Kč 
koks                             1q  596,- Kč 
z OKD. 
Dovoz  
palivové dřevo, struska, štěrk, písek apod. 
Zajišťujeme  stěhování. 
Tel. 596 542 591, 603 770 702, 776 099 977 
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                                                                                                                                9x4 cm 
 
NOVINKA! 
Výroba a prodej nábytku z masivu. Výroba je podřízena převážně ruční práci. K výrobě se 
používá pouze masivní dřevo. Jediný český výrobce na trhu, přímo z továrny až k Vám. 
Tel.: 596 228 037 
        608 973 114 
        776 812 769 
www.nabytekmasiv.cz 
                                                                                                                                  9x3 cm 
B MARKET ELEKTRO 
Prodejní akce bez navýšení a úroků se týká všech výrobků praček, chladniček a jiných 
dalších spotřebičů různých značek s dovozem zajištěným firemním autem. 
Nabízíme: chladničky, pračky, mrazničky, myčky, sporáky, mikrovlnné trouby, 
sendvičovače, vysavače, žehličky, bojlery, kotle na tuhá paliva, průtokové ohřívače, vestavné 
spotřebiče, zahradní bazény, šicí stroje, zahradní techniku, televizory, rádia, věže, 
videorekordéry, kamery, magnetofony, autorádia a mnoho jiných výrobků s dobrým 
servisem. 
Kontaktní místo a prodejny: O-Bartovice, Majovského 26 
                                            Šenov - Lapačka, Frýdecká 
Otevřeno: od 9 - 17 hod. 
Tel.: 596 228 037 
Mob.: 608 826 705, 608 973 114, 608 973 113 
                                                                                                                                   9x6 cm 
Nehtové studio Eva Buráňová  
Vás srdečně zve k návštěvě.  
Objednávky na  tel. č.: 596 541 088 
                         mobil: 777 772 581 
Podlesní 966, Petřvald 
                                                                                                                                      9x3 cm 
 
 
Účetní poradenství   školení překladatelů 
Vedení účetnictví     jazykové překlady 
Prodej účetních a jazykových programů 
Ing. Milan Čondák, Petřvald 
Telefon: 596 541 455 
Mobil: 603 167 890 
web: www.condak.cz 
 
 
Firma "KARLA - HANKA" 
Úzká 174, 735 41  Petřvald 
Tel.: 596 541 104, 602 540 798 
Upečeme Vám pro jakoukoliv příležitost koláče domácí, svatební, malé moravské koláčky, 
dorty, řezy atd. 
                                                                                                                                   4,5x5cm 
 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
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     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
 
 
Stavebnictví Ševeček 
zasláno e-mailem - stejný jak v PN 1  
 
 
IDEÁLNÍ MÍRA 2,99%  
zasláno e-mailem                                                                                                    A4 
 
 
Severomoravská plynárenská, a.s. 
                                                                                                                               A5 
 
POZVÁNKA 
Český svaz žen a Český svaz zahrádkářů zvou širokou veřejnost do Klubovny zahrádkářů dne 
22. 3. 2005 na "VELIKONO ČNÍ INSPIRACI".  
Začátek akce: 16.00. 
Co můžete očekávat? 
- výstavu výrobků s velikonoční tématikou 
- odnesete si vlastnoručně vyrobenou ikebanu či jinou ozdobu bytu, která zkrášlí Váš domov 
o Velikonocích 
- soutěž o nejzdařilejší výrobek 
- profesionální pomoc odborných poradkyň 
Co k tomu potřebujete? 
- volný čas 
- chuť do práce 
- donést si vlastní vázu nebo hrníček na vazbu 
Materiál k výrobě ikeban bude k dispozici na místě samém. Vstup ZDARMA. 

 

 

 

 

 

  


